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Του  Πρακτικού αριθ. 22/2018  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 533/2018 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση 2ου πρακτικού διενέργειας ανοικτού διαγωνισμού του υποέργου: 
«Συντήρηση ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων οδικού δικτύου Π.Ε. Έβρου έτους 2017» του έργου: 
«Επισκευή και συντήρηση οδικού δικτύου Π.Α.Μ.Θ. (Συνέχιση του έργου 2012ΕΠ03100000) με ΚΑΕ  
2014ΕΠ53100006 της ΣΑΕΠ 531. 
 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 24 Μαίου 2018 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων «ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ» του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος 
όροφος, Λ. Δημοκρατίας 1, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της 
Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 3380/18-5-2018 έγγραφη 
πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
άρθρου 177 του Ν. 3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: οι κ.κ.1) Πέτροβιτς Δημήτριος Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2), Αλατζά – 
Παπαδοπούλου Κυριακούλα Αντιπρόεδρος της Οικονομικής επιτροπής 3)Γεωργιτσόπουλος Χρήστος 
μέλος, 4) Εξακουστός Κωνσταντίνος μέλος, 5) Χειράκη Γεωργία αναπληρωματικό μέλος 6) Καραλίδης 
Φώτιος μέλος, 7) Γρανάς Αρχέλαος μέλος και 8) Τσαλδαρίδης Αναστάσιος αναπληρωματικό μέλος. 
  Απόντες ήταν οι: κ. κ. 1) Μουσταφά Μετίν μέλος, 2) Αντωνιάδης Κωνσταντίνος μέλος και 3) 
Λασκαρίδης Παντελής μέλος, οι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.  
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Νταντή Φωτεινή. 
 
    Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο εννέα μελών, ήταν παρόντα μόνο τα οχτώ μέλη, ο Πρόεδρος 
της Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα εκτός και ημερήσιας διάταξης. 
 
Προσήλθε στην συνεδρίαση, από την συζήτηση του δωδέκατου θέματος ημερήσιας διάταξης ο κ. 
Τσολάκης Σταύρος αναπληρωματικό μέλος. 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ 533: Εισηγούμενη το εικοστό τρίτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της 
Π.Ε. Έβρου με το υπ’ αριθμ. Η-3895/17-5-2018 έγγραφό της, έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής  τα 
εξής: 
Έχοντας υπόψη: 

i. Το Ν.4071 (ΦΕΚ 85/Α/2012) «Ρυθμίσεις για την τοπική ανάπτυξη, την αυτοδιοίκηση και την 
αποκεντρωμένη διοίκηση Ενσωμάτωση Οδηγίας 2009/50/ΕΚ.» 

ii. Το Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

iii. Το Π.Δ. 144/2010 (ΦΕΚ 237/Α/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας 
και Θράκης», όπως ισχύει με τις τροποποιήσεις του 

iv. Το Ν. 4412/16 (ΦΕΚ 147 Α’) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών» 
v. Το με ΑΔΑΜ 17REQ006115253 2017-04-28  Πρωτογενές αίτημα ανάληψης δαπάνης 
vi. Την με ΑΔΑΜ 17REQ006115264 2017-04-28 ΑΠΟΦΑΣΗ Έγκρισης του πρωτογενούς 

αιτήματος.  
vii. Την διακήρυξη του έργου του θέματος με ΑΔΑΜ 18PROC002680121 2018-02-16, που 

εγκρίθηκε με την 99/2018 απόφαση της Ο.Ε., καθώς και την αντίστοιχη επιτροπή για την 
διενέργεια του ανοικτού διαγωνισμού.  

viii. Την 358/2018 Απόφαση της Ο.Ε., με την οποία εγκρίθηκε το πρώτο πρακτικό και αναδείχθηκε 
η «ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ» με A/A καταθ. 66597 ως προσωρινός ανάδοχος με 
ποσοστό έκπτωσης 48,05  %.  
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ix. Το γεγονός ότι υποβλήθηκε εμπρόθεσμα μέσω του συστήματος ένσταση του κ. Αδαμάντιου 
Παπαδόπουλου του Νικολάου,  ο οποίος είναι δεύτερος στη σειρά μειοδοσίας,    κατά της 358 
Απόφασης της Ο.Ε.. 

x. Το από 11-05-2018  2ο πρακτικό της επιτροπής διενέργειας του  ανοικτού διαγωνισμού, που 
διεξήχθη ηλεκτρονικά μέσω του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.,  στο οποίο η επιτροπή εκφράζει γνώμη επί της 
ένστασης αυτής και εκφράζει την άποψη να μην γίνει  δεκτή η ένσταση στο σύνολό της και ότι 
ως εκ τούοτυ προκύπτει ως προσωρινός μειοδότης ο οικονομικός φορέας «ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ.»                                                               

 
Με βάση τα προαναφερόμενα, η Υπηρεσία 

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
Την έγκριση του από 11-05-2018 2ου πρακτικού της Επιτροπής Διενέργειας Δημόσιας Ανοιχτής 
Διαδικασίας με το σύστημα προσφοράς με επί μέρους ποσοστά έκπτωσης, με κριτήριο ανάθεσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά με βάση την τιμή, για την επιλογή Αναδόχου 
Κατασκευής του υποέργου: "ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΟΔΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΈΒΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017" του έργου: "ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ (ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 2012ΕΠ03100000)" με ΚΑΕ  
2014ΕΠ53100006 της ΣΑΕΠ 531.  (Α/Α συστήματος 68675), σύμφωνα με το οποίο εκφράζεται η γνώμη 
να μην γίνει δεκτή η ένσταση του Αδαμάντιου Παπαδόπουλου του Νικολάου  και την  ανάδειξη της 
«ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ»  με A/A καταθ. 66597 ως προσωρινού αναδόχου με ποσοστό 
έκπτωσης 48,05  % (σαράντα οκτώ κόμμα μηδέν πέντε %). 
 
Συγκεκριμένα το πρακτικό ανέφερε τα εξής :  «Οι παρακάτω υπάλληλοι της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της 
Περιφερειακής Ενότητας  Έβρου: 1)  Τζιβελέκη Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός, 2)  Παπατζελάκης 
Νικόλαος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός, 3)  Πουλουτίδης Θεόφιλος, Μηχανολόγος Μηχανικός, 
 
που αποτελούμε την Επιτροπή Διαγωνισμού (Ε.Δ.) σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 99/25-01-2018 απόφαση 
της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. (απόσπασμα Πρακτικού αριθ. 4/2018) και έχοντας 
υπόψη τη Διακήρυξη δημοπρασίας του συγκεκριμένου έργου που εγκρίθηκε με την προαναφερθείσα 
απόφαση, συνήλθαμε σε δημόσια συνεδρίαση στον Α΄ όροφο της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Έβρου στις 02-05-2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12:00 π.μ., προκειμένου να προβούμε στην διατύπωση 
γνώμης επί υποβληθείσας ένστασης. 
Ο διαγωνισμός της προαναφερόμενης Διακήρυξης διεξήχθη ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
σε αυτή, μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων – Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ (στο εξής 
σύστημα) και είχε λάβει ως αύξοντα αριθμό (α/α) ηλεκτρονικού διαγωνισμού συστήματος τον αριθμό 
68675. 
Η Επιτροπή 
Διαπιστώνει  ότι μέσα στην νόμιμη προθεσμία, υποβλήθηκε μία (1) ένσταση κατά της 358 Απόφασης της 
Ο.Ε. Π.Α.Μ.Θ., με την οποία εγκρίθηκε το από 23-03-2018 Πρακτικό του διαγωνισμού του ανωτέρω 
έργου ως εξής: 
Ενίσταται ο Αδαμάντιος Παπαδόπουλος του Νικολάου, ως συμμετέχων οικονομικός φορέας, με Α/Α 
κατάθεσης στο σύστημα 66101, ο οποίος είναι δεύτερος στη σειρά μειοδοσίας,  με προσφερόμενη 
έκπτωση 36,68 %  και στρέφεται κατά της συμμετοχής του οικονομικού φορέα  ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ  με Α/Α κατάθεσης στο σύστημα 66597, ο οποίος είναι πρώτος στον πίνακα 
κατάταξης, με προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης 48,05 % 
 
Ισχυριζόμενος ότι: 
[…]Στο Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (Τ.Ε.Υ.Δ.) του διαγωνισμού και στο τμήμα Γ –το 
οποίο είναι ουσιώδες και αναπόσπαστο έγγραφο της σύμβασης κατά την έννοια της περίπτωσης 14 της 
παρ 1 του άρθρου 2 του ν.4412/2016, για τον παρόντα ηλεκτρονικό διαγωνισμό- είναι υποχρεωμένοι οι 
οικονομικοί φορείς να δηλώσουν την τεχνική και επαγγελματική τους ικανότητα να φέρουν σε πέρας το εν 
λόγω έργο 

 Όπως γράφει και στην επικεφαλίδα του τμήματος Γ της ΤΕΥΔ η υποχρέωση συμπλήρωσης του 
τμήματος Γ ισχύει μόνον όταν  : «Ο οικονομικός φορέας πρέπει να παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα 
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σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν οριστεί από την αναθέτουσα αρχή ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική 
διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που αναφέρονται στη διακήρυξη.» 

Στην παρ 2.1 του άρθρου 2 του ΚΕΦ.Α της διακήρυξης του παρόντα ηλεκτρονικού διαγωνισμού 
αναφέρεται ότι έγγραφα της σύμβασης και τεύχη είναι μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

β) η διακήρυξη 
γ) το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (Τ.Ε.Υ.Δ.) 
ζ) η Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων κτλ 
Στο κεφάλαιο «Διεύθυνση Έργου -Μηχανικός Εξοπλισμός και μέσα» της Ειδικής Συγγραφής 

Υποχρεώσεων, ορίζεται ότι ο ανάδοχος κατά τη σύνταξη του οργανογράμματος του εργοταξίου πού 
προβλέπεται από το άρθρο 14, 5 του Νόμου.4412/2016 πρέπει να λάβει υπόψη ότι «είναι υποχρεωμένος 
να έχει στη διάθεσή του καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης τα ακόλουθα μηχανήματα: α) γερανό 
κατάλληλης ανυψωτικής ικανότητας για την μεταφορά ιστών οδοφωτισμού, β) καλαθοφόρο ανυψωτικό 
όχημα (η άδεια κυκλοφορίας του οποίου θα είναι ως μηχάνημα έργων, χρήση καλαθοφόρο), και θα 
συνοδεύεται απαραίτητα από πιστοποιητικό καταλληλότητας σε ισχύ.  

Επομένως εφ’όσον η υποχρέωση διάθεσης καλαθοφόρου και γερανού αναφέρεται στην ΕΣΥ και 
στο ΤΕΥΔ τα οποία είναι ουσιώδη και αναπόσπαστα έγγραφα της σύμβασης κατά την έννοια της 
περίπτωσης 14 της παρ 1 του άρθρου 2 του Ν.4412/2016, για τον παρόντα ηλεκτρονικό διαγωνισμό, 
συνάγεται ότι όντως οι οικονομικοί φορείς ήταν υποχρεωμένοι να απαντήσουν στο τμήμα Γ της ΤΕΥΔ και 
να έχουν στην διάθεσή τους αποδεικτικά στοιχεία της τεχνικής και επαγγελματικής τους ικανότητας. 

Τα δε αποδεικτικά αυτά στοιχεία πρέπει να έχουν ημερομηνία προ της 15ης Μαρτίου 2018. 
Το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης είναι η προκαταρκτική απόδειξη ότι ο οικονομικός 

φορέας πληροί τις προϋποθέσεις της διακήρυξης. 
Ωστόσο, η εταιρεία «ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ» με Α/Α κατάθεσης 66597 προφανώς 

δεν ικανοποιεί τις ανάγκες για την διεκπεραίωση αυτού του εγχειρήματος, αφού στην υπεύθυνη δήλωσή 
της δεν έχει συμπληρώσει το πεδίο της τεχνικής και επαγγελματικής ικανότητας ούτε με θετική ούτε με 
αρνητική σήμανση. Από το γεγονός αυτό πρέπει να συναχθεί το συμπέρασμα ότι η εταιρεία δεν διαθέτει 
τα απαραίτητα μηχανήματα τουλάχιστον εμπρόθεσμα. Εξ αντιδιαστολής, η δική μου υπεύθυνη δήλωση 
είναι αρτιότατη τόσο τυπικά, με την έννοια της συμπλήρωσης όλων των πεδίων αλλά και ουσιαστικά, 
αφού όλες οι σημάνσεις μου ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές του έργου. Ως οικονομικός φορέας, 
επομένως, υπερτερώ στην υπεύθυνη δήλωση, γεγονός που αποδεικνύεται από την σύγκριση των δύο 
εντύπων (Τ.Ε.Υ.Δ.). 

Ακόμα και αν η δήλωση της εταιρείας «ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ» παραδόθηκε με 
κενό το συγκεκριμένο πεδίο εκ παραδρομής, θα ήταν φρόνιμο να έχει γίνει επανεξέταση των 
προϋποθέσεων πριν από την ανάδειξη του οικονομικού φορέα. Όλα τα κριτήρια με βάση τα οποία θα 
συναφθεί μια σύμβαση έργου αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα ενός ενιαίου συνόλου που εξυπηρετεί 
ένα σκοπό, περισσότερο βαραίνει όμως αυτό το τεχνικό χαρακτηριστικό, αφού αυτό συμπεριλαμβάνει τα 
εργαλεία-εφαλτήρια για την πραγματοποίηση των εργασιών. Σε κάθε περίπτωση η δήλωση συμμετοχής 
και η υποβολή μιας προσφοράς για τη σύναψη μιας σύμβασης έργου εφιστά την αυξημένη προσοχή του 
ενδιαφερομένου καθώς είναι ένα εγχείρημα με αποδέκτη το δημόσιο συμφέρον.  

Παράλληλα, οι αναθέτουσες αρχές κατά την διεξαγωγή των διαγωνιστικών διαδικασιών οφείλουν 
να αντιμετωπίζουν τους οικονομικούς φορείς ισότιμα, χωρίς αδικαιολόγητες διακρίσεις και να ενεργούν 
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους με τρόπο διαφανή και αναλογικό. Εξάλλου, όπως γίνεται παγίως 
δεκτό οι αναθέτουσες αρχές είναι καταρχήν ελεύθερες να διαμορφώνουν τους όρους της διακήρυξης κατά 
την κρίση τους, καθορίζοντας με γνώμονα τις εκάστοτε ανάγκες τους ως κριτήρια καταλληλότητας ή 
ανάθεσης ειδικότερα τεχνικά χαρακτηριστικά από ποσοτική και ποιοτική άποψη. ( Ελ. Συν. Τμήμα 
Μείζονος- Επταμελούς Σύνθεσης, 3065/2014).  

Σημειώνουμε, περαιτέρω, ότι ο μη αποκλεισμός ενός διαγωνιζόμενου, και πολλώ δε μάλλον, κατά 
την ανακήρυξη του ως προσωρινού αναδόχου, προϋποθέτει ότι δεν υπάρχουν αμφιβολίες σχετικά με την 
συνδρομή λόγων αποκλεισμού ή πλήρωσης των κριτηρίων επιλογής. Ο οικονομικός φορέας 
«ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ &ΣΙΑ ΕΕ» δεν απάντησε τίποτα από τις δυο επιλογές, ΝΑΙ-ΟΧΙ, στο πεδίο 
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Γ1 της ΤΥΔΕ, προκαλώντας αμφιβολίες ως προς την πλήρωση του συγκεκριμένου κριτηρίου επιλογής, 
γεγονός που χρήζει διευκρίνισης.  

Επιπλέον, στην υπ΄αριθμ. 161/2016 απόφαση της Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ, Κατευθυντήρια Οδηγία 15, 
Κεφάλαιο Δ, αναφέρεται «Οι οικονομικοί φορείς είναι δυνατόν να αποκλείονται από τη διαδικασία 
σύναψης δημόσιας σύμβασης (αρ. 73 παρ. 4 περιπ. ζ) και υπόκεινται στις κυρώσεις που προβλέπονται 
από τις διατάξεις της παρ. 6 του αρ. 22 του Ν. 1499/86 (ΦΕΚ 75/Α) σε περιπτώσεις σοβαρών ψευδών 
δηλώσεων κατά τη συμπλήρωση του ΤΕΥΔ, ή γενικότερα, κατά την παροχή πληροφοριών που 
απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων αποκλεισμού ή την πλήρωση των κριτηρίων 
επιλογής, ή όταν οι οικονομικοί φορείς έχουν αποκρύψει τις πληροφορίες αυτές ή δεν είναι σε θέση να 
προσκομίσουν τα σχετικά δικαιολογητικά εντός της ταχθείσας, από την αναθέτουσα αρχή ή τον 
αναθέτοντα φορέα, προθεσμίας». 

Από το ανωτέρω, συνάγεται, επιπλέον, το συμπέρασμα, ότι η αναθέτουσα αρχή έχει την ευχέρεια 
να τάξει προθεσμία στους οικονομικούς φορείς για την προσκόμιση δικαιολογητικών που αφορούν και την 
πλήρωση των κριτηρίων επιλογής. […] 
 

Η Επιτροπή  

Σύμφωνα με τις διατάξεις: 
i. Τον Νόμο 4412/2016 Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 

Οδηγίες 2014/24/ΕΕ ΚΑΙ 2014/25/ΕΕ) 
ii. Την Διακήρυξη του έργου έχει συνταχθεί κατά τον εγκεκριμένο υπόδειγμα  
iii. Ότι η Διενέργεια Δημόσιας Ανοιχτής Διαδικασίας για την ανάθεση του ανωτέρω έργου, διεξήχθη με τις 

διαδικασίες που προβλέπει ο Νόμος, οι οποίες εξασφαλίζουν τη διαφάνεια, την αξιοπιστία και το 
δημόσιο συμφέρον. 

iv. Τα τεύχη δημοπράτησης του έργου (τιμολόγιο, προϋπολογισμός, συγγραφές υποχρεώσεων, έντυπα 
οικονομικής προσφοράς, κ.λ.π), τα οποία συντάχθηκαν από την Υπηρεσία μας 

 

Αφού έλαβε υπόψη: 
i. Την ένσταση του Αδαμάντιου Παπαδόπουλου του Νικολάου, η οποία υποβλήθηκε στις 22/04/2018 

και ώρα 20:31:34 μέσω της λειτουργικότητας της ¨Επικοινωνίας¨ του συστήματος και πήρε αριθμό 
πρωτοκόλλου Η – 3263/26-04-2018, εμπρόθεσμα και εντός της πρώτης εργάσιμης (μεσολαβούσε 
Σαββατοκύριακο) από τη λήξη της προθεσμίας των πέντε ημερών από την 16/04/2018, ημέρα 
ανακοίνωσης της Απόφασης έγκρισης από την Ο.Ε. του πρακτικού του διαγωνισμού, ο οποίος 
διεξήχθη ηλεκτρονικά στις 21/03/2018. 

ii. Την υπ’ αρ. 99/2018 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Α.Μ.Θ. «Έγκριση όρων και 
τευχών δημοπράτησης και ορισμός επιτροπής του έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 
ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΕΒΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017» 
προϋπολογισμού μελέτης 150.00,00 € με Φ.Π.Α.». 

iii. Την απόφαση 358/2018 της Οικονομικής Επιτροπής Περιφέρειας Α.Μ.Θ. με την οποία εγκρίθηκε το 
από 23-03-2018 Πρακτικό της Επιτροπής διεξαγωγής του Διαγωνισμού. 

 

Και επειδή: 
i. Η δημοπρασία του ανωτέρω έργου, διεξήχθη με τις διαδικασίες που προβλέπει ο Νόμος 4412/2016 

«Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ 
ΚΑΙ 2014/25/ΕΕ)», οι οποίες εξασφαλίζουν τη διαφάνεια, την αξιοπιστία και το δημόσιο συμφέρον. 

ii. Τα τεύχη δημοπράτησης του έργου (τιμολόγιο, προϋπολογισμός, συγγραφές υποχρεώσεων, έντυπα 
οικονομικής προσφοράς, κ.λ.π) συντάχθηκαν από την Υπηρεσία μας. 

iii. Η υποβληθείσα αντίρρηση  είναι εμπρόθεσμη και σύννομη, άρα εξεταστέα. 
iv. Έχει κατατεθεί το με κωδικό 202804563958 0621 0008 παράβολο και με κωδικό συναλλαγής 

ΡΧ181123501468, ποσού 600,00€, όπως προβλέπεται στο άρθρο 4.3.3 της Διακήρυξης.  
v. Ο διαγωνισμός διεξήχθη νομότυπα μέχρι του παρόντος σταδίου. 
 

Η Επιτροπή  

Επισημαίνει ότι:  
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Στην εν λόγω Διακήρυξη και συγκεκριμένα στο άρθρο 22.Δ. αναφέρεται: 
22.Δ. Τεχνική και επαγγελματική ικανότητα  
(α) Καλύπτεται από την εγγραφή στο επαγγελματικό μητρώο (Μ.Ε.Ε.Π. κτλ.). 
(β)           .......................................................................................... 
 

Επιπλέον, όπως αναφέρεται και στην επικεφαλίδα του τμήματος Γ του μέρους IV του ΤΕΥΔ, η 
υποχρέωση συμπλήρωσης του τμήματος Γ ισχύει μόνον όταν : «Ο οικονομικός φορέας πρέπει να 
παράσχει πληροφορίες μόνον όταν τα σχετικά κριτήρια επιλογής έχουν οριστεί από την αναθέτουσα αρχή 
ή τον αναθέτοντα φορέα στη σχετική διακήρυξη ή στην πρόσκληση ή στα έγγραφα της σύμβασης που 
αναφέρονται στη διακήρυξη.» 

Ειδικότερα, στο ΤΕΥΔ του οικονομικού φορέα  ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ,  στην παρ. 
Γ1 περί διάθεσης ¨α) γερανό, β) καλαθοφόρο ανυψωτικό όχημα, με τα απαραίτητα πιστοποιητικά 
καταλληλότητας σε ισχύ¨,  δεν συμπληρώθηκε τίποτα και ορθώς ,  καθόσον δεν υπήρχε τέτοια απαίτηση 
από τη διακήρυξη, ενώ στα έγγραφα της σύμβασης και συγκεκριμένα στην ΕΣΥ, γίνεται μνεία αυτών των 
μηχανημάτων όσον αφορά  στη σύνταξη του οργανογράμματος του έργου, δηλαδή μετά την υπογραφή 
της σύμβασης και όχι κατά τη διάρκεια της διαγωνιστικής διαδικασίας.   
 

Επίσης, βεβαίως στην παρ 2.1 του άρθρου 2 (Έγγραφα της σύμβασης και τεύχη) του Κεφ. Α της 
διακήρυξης του παρόντα ηλεκτρονικού διαγωνισμού αναφέρεται ότι έγγραφα της σύμβασης και τεύχη 
είναι μεταξύ άλλων τα ακόλουθα: 

β) η διακήρυξη 
γ) το Τυποποιημένο Έντυπο Υπεύθυνης Δήλωσης (Τ.Ε.Υ.Δ.) 
ζ) η Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων κτλ 
 

ωστόσο, στο άρθρο 5 (Έγγραφα της σύμβασης κατά το στάδιο της εκτέλεσης –– Σειρά ισχύος) του 
Κεφ. Α της διακήρυξης, η σειρά ισχύος καθορίζεται  ως κατωτέρω.  
  
1. Το συμφωνητικό. 
2. Η παρούσα Διακήρυξη. 
3. Η Οικονομική Προσφορά. 
4. Το Τιμολόγιο Δημοπράτησης  
5. Η Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων (Ε.Σ.Υ.). 
6. Η Τεχνική Συγγραφή Υποχρεώσεων (Τ.Σ.Υ) με τις Τεχνικές Προδιαγραφές και τα 
Παραρτήματα τους,  
7. Η Τεχνική Περιγραφή (Τ.Π.).  
8. Ο Προϋπολογισμός Δημοπράτησης. 
9. Οι εγκεκριμένες μελέτες του έργου.  
10.  Το εγκεκριμένο Χρονοδιάγραμμα κατασκευής του έργου. 
 
Επομένως τα αναγραφόμενα στην Διακήρυξη υπερτερούν έναντι αυτών που αναγράφονται στην Ε.Σ.Υ. 
 

Ο ενιστάμενος επικαλείται το άρθρο 13 της Ε.Σ.Υ. «Διεύθυνση Έργου -Μηχανικός Εξοπλισμός και 
μέσα», σχετικά με την υποχρέωση αναγραφής στο ΤΕΥΔ  της διάθεσης καλαθοφόρου και γερανού.   

Όμως στο συγκεκριμένο άρθρο αναφέρεται  ¨ότι ο ανάδοχος κατά τη σύνταξη του 
οργανογράμματος του εργοταξίου πού προβλέπεται από το άρθρο 145* του Νόμου.4412/2016 πρέπει να 
λάβει υπόψη ότι «είναι υποχρεωμένος να έχει στη διάθεσή του καθ' όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης 
τα ακόλουθα μηχανήματα: α) γερανό κατάλληλης ανυψωτικής ικανότητας για την μεταφορά ιστών 
οδοφωτισμού, β) καλαθοφόρο ανυψωτικό όχημα (η άδεια κυκλοφορίας του οποίου θα είναι ως μηχάνημα 
έργων, χρήση καλαθοφόρο), και θα συνοδεύεται απαραίτητα από πιστοποιητικό καταλληλότητας σε ισχύ.¨ 
(*και όχι 14, 5 όπως αναγράφεται στην ένσταση) 

 
Δηλαδή είναι σαφές ότι η απαίτηση για την δήλωση διάθεσης καλαθοφόρου και γερανού, όπως 

αναφέρεται στην Ε.Σ.Υ., είναι σε στάδιο μετά την υπογραφή της σύμβασης και κατά την διάρκεια σύνταξης 
του οργανογράμματος, κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 145 παρ. 4, του Ν 4412/16 
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Βάσει των προηγούμενων, θεωρούμε ότι δεν προκύπτει η υποχρέωση για την αναγραφή και 
συμπλήρωση στο ΤΕΥΔ από τον Οικονομικό Φορέα ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ του  
τμήματος Γ του μέρους IV. Επομένως δεν συνιστά η μη αναγραφή αυτού, λόγο αποκλεισμού της 
ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ από την διαδικασία  και δεν θεωρούμε ότι η δήλωση της εταιρείας 
«ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ» παραδόθηκε με κενό το συγκεκριμένο πεδίο εκ παραδρομής. 

Η Επιτροπή  
Εκφράζει την άποψη ότι : 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, (μετά από διαδοχικές συσκέψεις) και στα πλαίσια της ισότιμης και 
χωρίς διακρίσεις αντιμετώπισης όλων των συμμετεχόντων, καθώς και της με τρόπο διαφανή και 
αναλογικό εξασφάλισης του δημοσίου συμφέροντος  

 δεν χωρεί αμφιβολία σχετικά με την μη ύπαρξη λόγων αποκλεισμού  του οικονομικού φορέα  
ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ. 

 να μη γίνει δεκτή η ένσταση του Αδαμάντιου Παπαδόπουλου του Νικολάου στο σύνολό της 

 βάσει των προηγούμενων προκύπτει ως προσωρινός μειοδότης ο οικονομικός φορέας 
ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ,  με α/α συστήματος 66597,  καθόσον έχει προσφέρει την 
μεγαλύτερη μέση έκπτωση , ήτοι 48,05%, έναντι 36,68% του δεύτερου οικονομικού φορέα  
Αδαμάντιου Παπαδόπουλου με α/α συστήματος 66101 και 31,95% του τρίτου 3Κ ΤΕΧΝΙΚΗ Α.Ε. με 
α/α συστήματος 65505». 

 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012: 

ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  ΟΜ Ο ΦΩ Ν Α 
 

Α)Εγκρίνει το από 11-05-2018 συνημμένο 2ο πρακτικό της Επιτροπής Διενέργειας Δημόσιας Ανοιχτής 
Διαδικασίας με το σύστημα προσφοράς με επί μέρους ποσοστά έκπτωσης, με κριτήριο ανάθεσης την 
πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά με βάση την τιμή, για την επιλογή Αναδόχου 
Κατασκευής του υποέργου: "ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΟΔΙΚΟΥ 
ΔΙΚΤΥΟΥ Π.Ε. ΈΒΡΟΥ ΕΤΟΥΣ 2017" του έργου: "ΕΠΙΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΑΝ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ (ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 2012ΕΠ03100000)" με ΚΑΕ  
2014ΕΠ53100006 της ΣΑΕΠ 531.  (Α/Α συστήματος 68675), σύμφωνα με το οποίο εκφράζεται η γνώμη 
να μην γίνει δεκτή η ένσταση του Αδαμάντιου Παπαδόπουλου του Νικολάου 
Β) Απορρίπτει την ένσταση του Αδαμάντιου Παπαδόπουλου του Νικολάου. 
Γ) Εγκρίνει  την ανάδειξη της «ΔΗΜΟΛΙΑΡΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ & ΣΙΑ ΕΕ»  με A/A καταθ. 66597 ως 
προσωρινού αναδόχου με ποσοστό έκπτωσης 48,05  % (σαράντα οκτώ κόμμα μηδέν πέντε %). 
 

 
 

Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  533/2018. 
 

                                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
                  ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  

 
 

                          ΠΕΤΡΟΒΙΤΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

 

 

              
                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

   ΑΛΑΤΖΑ- ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ           
ΓΕΩΡΓΙΤΣΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

   ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
   ΤΣΟΛΑΚΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ 
   ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ 
   ΚΑΡΑΛΙΔΗΣ ΦΩΤΙΟΣ 
   ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ 
   ΤΣΑΛΔΑΡΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
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